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Datarea piesei o facem între 323-3 1 3  î. Hr. ultimul an corespunzând marii răscoale a tracilor şi grecilor 
împotriva lui Lisimah, perioadă în care se pierde încrederea în moneda acestui conducător ce ducea o politică ruptă de 
realitate, distrugând liberalismul pieţei făurit de Alexandru cel Mare. 

Piesa nr. 2 este o drahmă, piesă divizionară destul de rară care prin iconografia de pe revers aminteşte de un 
stil oriental adaptat cerinţelor locale. 

Zeitatea ce stă pe tron are veşminte ce-i acoperă tot corpul, este cu capul întors stânga, cu diademă, iar corpul 
văzut din faţă (model egiptean). 

Titlul argintului destul de ridicat cât şi imaginea pieselor vine în sprijinul încadrării lor între primele emisiuni 
dacice de inspiraţie vestică. 

De altfel şi moneda de tip Prundu-Ji9ea o putem încadra cronologic alături de piesele de tip Larissa, piese care 
la rândul lor, după ideile exprimate la un simpozion de numismatică ţinut la Craiova, le încadrez în jurul anilor 365-357 
î.Hr., limita superioară fiind data când este bătută tetradrahma tiranului Alexandru din Pherai5 şi cea a lui Philip al II
lea6, 357, data când este ucis Cotys I şi se destramă Regatul Odris în trei părţi. 

Această monedă cu chip uman văzut din faţă este o continuatoare a monedei oraşului lstros şi se încadrează ca 
monedă de război, monedă folosită la plata mercenarilor, dacii folosiţi în războiul dus de armata lui Cotys I. 

De altfel după stilul de realizare al acestor piese, tipul "Larissa-Apollo-Bendis", tipul "Prundu-Jiblea" le putem 
data ca fiind contemporane cu tezaurele descoperite la Poroina, Vraţa, Craiova etc. 

Prin numărul mic, calitatea şi concepţia imaginii, materialul cu titlul ridicat, înclin să cred că inspiraţia acestor 
monede vine din partea populaţiei învecinată cu Marea Adriatică şi executată de toreuţii de la curtea regelui Cotys I, 
tracul Egbeas având cele mai multe şanse să fie acest meşter prin stilu-i schematizat, imaginea omului într-o viziune 
mai primitivă, realistă, redând cu claritate detalii ale îmbrăcămintei sau ale chipului dar negând organicitatea structurii 
corporale caracteristică artei greceşti, opunându-i propriile sale norme estetice. 

Piesa numărul 3 este bătută cu o matriţă uzată iar flanul monetar este realizat dintr-un argint cu titlul foarte 
mic. 

Prin publicarea acestor piese aduc o modestă contribuţie la semnalarea unor descoperiri izolate ce în ansamblu 
pot întregi unele aspecte de circulaţie monetară greu de imaginat din cauza numărului mic al monedelor descoperite. 

Interesant ar fi de ştiut dacă monedele găsite izolat, sau tezaurele, puţine câte se cunosc, sunt alăturate 
mormintelor şi ce natură au acestea (înhurnaţie sau incineraţie), frecvenţa putând fi explicată şi în acest mod. 

DACIAN COINS IN THE PERSONAL COLLECTION 

Abstract 

In this article the author presents four coins from his own collection found in the area of Oltenia. 
Some of them look like the original coins belonging to the king of Phoenia, Petaos and some other, original 

ones belong to Alexander Macedon or to different other kings, with on interpretation of the image in a Dacian style. 

s David R. Sear, Greek coins and Their values, volume I, Europe, p. 2 1 1 ,  fig. 2209, Ed. Seoby Animprint. of. B.T. Bats ford. Ltd. London. 
6 David R. Sear, Greek coins and Their values, volume II, Asia and Africa, p. 620, fig. 6692, ed. Seaby Animprint. of. B.T. Batsford, Ltd London. 
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